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Expresky

 Obnova památek 
Další ostravské památky a významné stav-
by se mohou dočkat renovace. Ostravští 
zastupitelé schválili pro Program na za-
chování a obnovu kulturních památek a vý-
znamných městských staveb na rok 2025 
částku 5,5 milionů Kč. Vyhlášena je 
Výzva č. 5 – Městské domy a industriální 
dědictví s alokovanou částkou celkem 
4 miliony Kč a Výzva č. 6 – Sakrální stavby, 
kde je alokováno 1,5 milionu Kč. Lhůta pro 
podávání žádostí je stanovena do 7. března 
2025, 12:00. Více informací naleznete 
na webu www.ostrava.cz.

 Stavba koncertního sálu
Práce na dlouho očekávané rekonstrukci 
Domu kultury města Ostravy a přístavbě 
koncertního sálu od amerického architekta 
Stevena Holla probíhají dle harmono-
gramu. Aktuálně běží první fáze stavby, 
kterou je hloubení stavební jámy. Ta bude 
dokončena na konci března, nejpozději 
v polovině dubna roku 2025. Práce započ-
nou tryskovou injektáží základů, při které 
cementová směs zpevní okolní zeminu 
a vytvoří ideální podmínky pro následnou 
výstavbu. Poté se začne pracovat na masiv-
ní základové desce. Každý detail je pečlivě 
plánován, aby projekt splnil nejvyšší 
standardy kvality.

 Waldorfská přípravka 
Chystáte se letos 
se svým dítětem 
k zápisu do 1. třídy? 
Pokud zvažujete 
alternativní školství, 
nabízí ZŠ Waldorf-
ská, Na Mlýnici 36 
v Přívoze možnost se 
blíže seznámit s jejich způsobem výuky. Děti 
si vyzkoušejí nejrůznější praktické činnosti 
s učiteli – malování, zpívání, tvoření s vče-
lím voskem, s ovčím rounem, pohybové hry, 
básničky. Pro rodiče jsou připraveny před-
nášky na témata související s waldorfskou 
pedagogikou. První setkání předškoláků 
a jejich rodičů je 13. února. Další informace 
k této akci na  www.zswaldorfostrava.cz 
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JAK DOBŘE ZNÁTE NÁŠ OBVOD?

Prověřte své znalosti 
v zábavném kvízu

Správnou 
odpověď 
najdete 

na str. 15

V minulém čísle 
zpravodaje byl 
představen rozpo-
čet na rok 2025. 

Bude hospodaření obvodu 
ovlivněno loňskými povod-
němi? 
Již v minulém roce jsme vydali 
nemalé prostředky na akutní 
eliminaci povodňových škod, 
a to především na vysoušení 
zaplavených budov, odvoz 
odpadu nebo na opravu ko-
telen. Letos bude pokračovat 
především oprava školských 
zařízení a bytových domů 
v naší správě. Na odstra-
nění povodňových škod je 
v letošním rozpočtu aktuálně 
vyčleněno 16 milionů Kč.

Je nutné výdaje obvodu fi nancovat úvěrem nebo jiným typem dluhového 
fi nancování?
Výdaje v tuto chvíli není nutné sanovat úvěrem. Jako v minulých letech, tak i letos 
je náš rozpočet vyrovnaný, tzn., že výdaje nepřevyšují příjmy. Avšak v letech 2015 

a 2020 náš městský obvod úvěry použil. Ten první úvěr z roku 2015 byl na pořízení budovy 
radnice MOaP, a to ve výši 55 milionu Kč. Druhý úvěr ve výši 50 mil. Kč je z roku 2020 a souvisel 
s realizacemi investičních akcí. V této době byly velmi výhodné úrokové sazby. Oba úvěry bude-
me splácet ještě 10 let. Letos půjde na splátku 6 milionu Kč.

Dle schváleného rozpočtu na rok 2025 se počítá s fi nančními zdroji ve výši 
cca 829 milionů Kč. Z čeho se skládají?
Jedná se především o transfery od statutárního města Ostravy. Kromě toho po-
čítáme s daňovými příjmy, jako jsou daň z nemovitých věcí nebo různé poplatky. 

Vybíráme například místní poplatek ze psů, jehož výše je stanovena vyhláškou a je třeba jej 
uhradit do 31. března. Dalším zdrojem jsou nedaňové příjmy, které vytvářejí jednotlivé odbory 
vlastní činností. Typicky se jedná o příjem z pronájmu bytů, nebytových prostor a pozemků. 
Nyní na začátku roku se například hodně řeší restaurační zahrádky.

Jaké stanovuje obvod podmínky pro pronájem 
restauračních zahrádek ve veřejném prostoru? 
Pro zájemce jsme vydali manuál, ve kterém jsou 
popsány jednotlivé kroky (viz QR kód). Důležité 

pro nájemce je splnění podmínek pro zvláštní užívání místních 
komunikací. Také se musí řídit pravidly pro reklamu ve veřejném 
prostoru Ostrava 360° a k žádosti o pronájem doložit vizualizaci 
vybavení restaurační zahrádky. Pokud je zahrádka umístěna 
na chodníku, musí žadatel dbát na to, aby neomezil průchod oso-
bám slabozrakým či nevidomým a nepřerušil jejich vodicí linie.

OTÁZKY4 PRO MÍSTOSTAROSTKU MĚSTSKÉHO 
OBVODU MORAVSKÁ OSTRAVA A PŘÍVOZ
VALENTINU VAŇKOVOU

1|

2|

3|

4|

Kvízová otázka:   
Které skupině obyvatel slouží Expat centrum? 
A) Studentům
B) Seniorům
C) Cizincům

Postup
pro žadatele
o umístění
předzahrádky

QR

Pravidla
pro reklamu
Ostrava 360°



VEŘEJNÝ PROSTOR

ROZPOČET
TS MOaP mají 
z rozpočtu 
obvodu na rok 
2025 vyhrazen 
neinvestiční 
příspěvek ve výši 
116,6 milionu Kč. 
Z toho se hradí 
mzdy, údržba 
a čištění komunikací 
a veřejných prostranství 
včetně oprav komunikací, údržba 
mobiliáře a veřejné zeleně, provoz 
veřejných WC, fontán, provoz 
podchodů, parkovišť na ulici Kos-
telní a Žofínská aj. činnosti. Letos 
se kromě běžné údržby veřejné 
zeleně počítá i s další etapou Re-
vitalizace sadu Boženy Němcové. 
Na jaře pak proběhne další etapa 
revitalizace Husova sadu. 

PROBLÉM S PERSONÁLEM      
TS MOaP tíží nedostatek lidských 
kapacit. „Je problém s personál-
ním zabezpečením TS, hledáme 
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TECHNICKÉ SLUŽBY MOAP 
V ROCE 2025

nové možnosti, projek-
ty, jak lidi získat,“ po-

tvrdil místostaros-
ta Petr Kuś s tím, 
že doposud se 
využíval projekt 
Obecně pro-

spěšné práce. TS 
na projektu spolu-

pracující s Probační 
a Mediační službou ČR, 

se kterou, na základě vzá-
jemné dohody, vytváří podmínky 
pro alternativní způsoby výkonu 
trestu. V minulosti měli TS až 20 
takových pracovníků, nyní jsou 
jen 2. 

INTEGRAČNÍ PRACOVNÍ MÍSTA
Další projekt, který by v roce 2025 
mohl pomoci zajistit pracovníky 
TS, je pilotní program úřadu práce 
nazvaný Integrační pracovní 
místa. Cílem je zaměstnat a na-
vrátit do společnosti dlouhodobě 
nezaměstnané, osoby vyžadující 
zvláštní pomoc, například osoby 

Seznam míst, kde budou velkoobjemové kontejnery přistaveny, je pouze orientační. Z důvodu momentálního stavu v daný den (parkující 
vozidla, stavební práce aj.) mohou být kontejnery přistaveny, v nejbližším možném okolí uvedené adresy. Velkoobjemové kontejnery jsou 
rozváženy v době od 7:00 – 14:00 hod. a odváženy následující den rovněž v těchto hodinách.

ROZMÍSTĚNÍ KONTEJNERŮ NA VELKOOBJEMOVÝ ODPAD  |  ÚNOR 2025

Další rozmísťování kontejnerů proběhne během června – srpna 2025.

 10. 2. Ahepjukova 3, 6 | Cingrova 7 | Gen. Píky 1A | Hornopolní 51
Janovského 43 | Varenská 6, 36 | Senovážná 1-7 | 28. října 153
Dr. Malého 25 | Foerstrova 20

 11. 2. Gajdošova 8, 39, 48 | Nedbalova 20 | Petra Křičky 18, 19
Uhelná 22 | Výstavní 23 | Zelená 26 | Arbesova 13 | Božkova 81-83
Dobrovského 4

 12. 2. Fügnerova 20 | Gebauerova 11 | Hájkova 8-10 | Hlučínská 64-66
Jungmannova 6-8 | Korejská 22 | Kosmova 18-20 | Libušina 5
Muglinovská 33 | Na Liškovci 2 | Na Náhonu 14 | Nám. Sv. Čecha 4

 13. 2. Newtonova 14 | Orebitská 27-29 | Palackého 50 | Rovná 22
Špálova 31 | Úprkova 26 | Na Mlýnici 11-13 | Jílová 10 | Jílová 17 (15)
Jirská 11 | Mánesova 10, 18

 17. 2. Denisova 3 | Mánesova 2, 10, 21 | Nádražní 137-139 | Vašková 19
E. F. Buriana | Na Bělidle 8 | Pelclova 4 | U Parku 8-10 | Vítězná 2-8, 17-19 

 18. 2.  Dvořákova 20 | Husova 9 | Janáčkova 16-18 | Jurečkova 14
Milíčova 16, Střelniční 12 | Zahradní 7 | Zeyerova 1 | Českobratrská 12-14
Prokešovo nám. 8 | Veleslavínova 6 (4) | Chelčického 3 (4)

 19. 2. Tyršova 19-21 | Msgr. Šrámka | Bieblova 20

Gorkého 9-11, 19-21 | Nádražní 73 | Poděbradova 60, 63 | Tolstého 12 
Bachmačská 15, 30-32 | Gregorova 16

 20. 2. Gregorova 4 | Jindřichova 14-16 | Josefa Lady 10-12
Křižíkova 16 | Na Desátém 25 | Na Spojce 2 | Nádražní 109
Verdunská 17-19 | Zborovská 8-10, 14-18
Ženíškova 6-9 | Živičná 12

S jakým rozpočtem budou Technické služby Moravské 
Ostravy a Přívozu letos hospodařit a jaké projekty 
mají napomoci s řešením personálního defi citu?

Technika TS MOaP

Místostarosta MOaP
Petr Kuś

bez přístřeší, osoby zá-
vislé, po výkonu trestu 
atd. V rámci tohoto 
programu TS počítají 
s 5 pracovníky, kteří by 
se měli podílet na úkli-
du sídlišť Šalamouna 
a Fifejdy. Na každého 
dostanou z úřadu práce 
50 % mzdových nákladů (max. 
26 tisíc měs.) a příspěvek na integ-
rační aktivity 4700 Kč.

Povinnou součástí jsou integ-
rační aktivity – poskytnutí psycho-
sociální podpory osobě se specifi c-
kými potřebami, a zmírnění tak 
nebo úplné odstranění znevýhod-
nění bránící její trvalé integraci na 

Pracovníci TS sázejí  stromy

SÁZEJTE ZELEŇ, OZO VÁS PODPOŘÍ
Společnost OZO Ostrava už podesáté vyhlašuje tematic-
kou výzvu „Zelená pro Ostravu“ na podporu projektů, 
jejichž cílem je výsadba a údržba veřejné zeleně na území 
statutárního města Ostravy. 
Financovat je hodlá opět 
z výtěžku Reuse centra 
Ostrava, které v loňském roce 
shromáždilo na účtu veřejné 
sbírky přes 1 200 000 korun 
a vrátilo do užívání přes 45 tisíc 
předmětů. „Reuse centrum, 
které OZO provozuje už od roku 
2020, se těší stále větší oblibě. 
Svědčí o tom opět částka přes 
milion korun, kterou vloni vy-
dělalo, přestože jsme ho museli 
po zářijových povodních kvůli 
rekonstrukci zavřít,“ pozna-
menala Vladimíra Karasová, 
mluvčí OZO Ostrava. Loni OZO 
podpořilo 8 projektů celkovou 
částkou 706 tisíc korun. Polo-

vinu z nich přihlásily do výzvy 
„Zelená pro Ostravu“ ostravské 
městské obvody Moravská Os-
trava a Přívoz, Slezská Ostrava, 
Třebovice a Polanka nad Odrou, 
kde se většinou jednalo o novou 
výsadbu stromů či keřů. 

PODPORA POKRAČUJE
Také letos hodlá společnost 
OZO Ostrava na výsadbu zele-
ně uvolnit minimálně stejnou 
částku jako loni. Formulář 
žádosti o podporu 
projektu najdou 
žadatelé na: htt-
ps://ozo-tematic-
ka-vyzva-2025.

trh práce. Jedná se např. o řešení 
dluhů, exekucí, zajištění stabilního 
bydlení, psychosociální podpora, 
zlepšení duševního a fyzického 
zdraví. V programu budou spolu-
pracovat Technické služby jednak 
s úřadem práce, ale také s naším 
odborem sociálních věcí, který 
bude mít na starosti integrační 
podporu zaměstnance.



5

BYTOVÝ A NEBYTOVÝ FOND

Začátek minulého roku 
byl v případě bytového 
fondu velice pozitivní. 

Za posledních pět let se poda-
řilo podstatně navýšit plochu 
obsazenosti bytů. Od roku 
2010 jsme jako obvod ještě 
nikdy neměli obsazenou plochu 
měsíčně 80 000 m2, jako tomu 
bylo v loňském roce. Vlivem 
zářijových povodní však číslo 
obsazenosti opět spadlo pod 
tuto hranici. „Povodně napá-
chaly škody na majetku obvodu 
v hodnotě přes 100 milionů ko-
run, kdy bylo celkem vyplaveno 
44 domů a 35 bytů, a došlo tak 
k rapidnímu úbytku pronajíma-
telné plochy, konkrétně ubylo 
kolem 1500 m2. Kdyby k tomuto 
neštěstí nedošlo, fi nální sta-
tistika by vypadala zcela jinak. 
Před zimou se nám ale povedlo 
všechny zatopené byty sanovat 
a oklepat, aby domy postupně 
ztratily vlhkost. Nyní je naším 
cílem tyto byty opravit co nej-
dříve tak, aby mohly být znovu 
využívány. Plán je takový, že 
do konce letošního roku se 
ztracená plocha navrátí,“ uvádí 
místostarosta David Witosz.

Obvod do rozvoje bytového a nebytového fondu v posledních letech 
významně investuje a realizuje se aktivní politika bydlení, která dbá 
na potřeby obyvatel obvodu.

STAV BYTOVÉHO 
A NEBYTOVÉHO FONDU

ZVYŠOVÁNÍ PŘÍJMŮ
Z NÁJMŮ
Navzdory povodním se ale 
stále zvyšuje obsazenost bytové 
plochy, která je oproti roku 2019 
vyšší o 13 %. Tím se zvyšují sou-
časně i příjmy z nájmu do roz-
počtu obvodu. V roce 2024 činil 
průměrný nájem takřka 107 Kč/
m2. Pro lepší komfort obyvatel 
našich bytů postupně měníme 
také způsoby vytápění bytových 
domů. Velké množství bytů mělo 
ještě donedávna původní ply-
nová topidla někdy z 80. let mi-
nulého století. Začali jsme tedy 
zařizovat nové kotelny, s čímž se 
pojí menší spotřeba a účty a zase 
naopak větší úspora a ekologie. 
„Není to jen o opravách, ale i o té 
změně samotné. Lidem zůstane 
v peněžence více peněz a peníze 
tak neodtékají směrem k ener-

getickým fi rmám, ale zůstávají 
v obvodě. My zase peníze z ná-
jmu můžeme následně investo-
vat zpět do jeho další údržby,“ 
vysvětluje místostarosta.

KATALOG SLUŽEB
Snažíme se vycházet vstříc 
nejen obyvatelům obvodu, ale 
i našim nájemcům v nebytových 
prostorech. Proto jsme v rámci 
nebytového fondu vytvořili v po-
slední době nový katalog služeb 
spolu s mapou se zaznačenými 
nebytovými prostory v centru 
a nálepku, kterou budou mít 
vystaveny nebytové prostory 
ve správě obvodu na dveřích. 
Návštěvník tak zjistí, že při 
nákupu zboží či služeb v tomto 
podniku podpoří nejen samotné-
ho prodejce, ale přispěje i do roz-
počtu městského obvodu. Počet 

podniků v našich prostorech je 
totiž v sumě větší než v jakémko-
liv obchodním centru na území 
Ostravy. Navíc nabízíme stejnou, 
ne-li větší nabídku služeb než 
takováto centra.

DALŠÍ REKONSTRUKCE
V loňském roce se nám podařilo 
také obsadit velice lukrativní 
prostory v centru města na ulici 
Nádražní, jako např. restaurace 
U Křižánka, korejské bistro Kim-
bab či prodejna Nextcomp. Inves-
tovalo se dále do výměn a oprav 
stávajících výkladců, např. na ulici 
28. října nebo Sokolská tř. a další 
a v tomto plánujeme pokračovat 
i nadále. Loni se uskutečnily 
i další klíčové investice do byto-
vých domů na ulicích Fügnerova, 
Orebitská a Úprkova v Přívoze. 
Letos je v plánu v této lokalitě 
zůstat a rekonstruovat bytové 
domy U Tiskárny 6 a 8. Současně 
se pracuje na projektování domu 
na ulici Svatopluka Čecha 10, 
jenž je mj. kulturní památkou. 
Oprava tohoto rozsáhlého domu 
zahrnuje 16 nových bytů, zcela 
novou služebnu Městské policie, 
a především obnovu původní 
kavárny Corso.

VLASTNÍ NEZÁVISLÉ PŘÍJMY
Bytový a nebytový fond předsta-
vuje 25 % příjmu do celkového 
rozpočtu obvodu. Naplňuje se 
zde tzv. vídeňský scénář, kdy ob-
vod není závislý jen na daňových 
příjmech nebo dotacích, ale má 
své vlastní nezávislé příjmy. Ob-
vod jako takový má tímto způso-
bem domovní fond, který začíná 
být soběstačný. Tyto nezávislé 
příjmy neustále rostou, obvod 
poskytuje obyvatelům příznivé 
nájemné, a díky tomu může 
nabízet také sociální bydlení 
(prevence proti bezdomovectví či 
domovy s pečovatelskou službou 
apod.) bez toho, aniž by se toto 
odvětví muselo dotovat. „Pokud 
se do konce roku 2026 povedou 
realizovat všechny naše plány, 
tak bude bytový a nebytový 
fond ekonomicky silný, a obvod 
díky tomu bude mít prostředky 
na to, aby vybudoval zcela nový 
bytový dům nebo domov s pe-
čovatelskou službou v každém 
volebním období. Bude se jednat 
o opravený a zcela zdravý bytový 
fond. A mě moc těší, že již nyní 
při procházení města lze vidět 
mnoho oken, která kdysi nesvíti-
la, tak dnes opět svítí životem,“ 
zakončuje místostarosta.

Z POHLEDU ROKU 2024

Místostarosta David Witosz předává nálepku majitelům
prodejny BrickBros na Puchmajerově ulici

Srovnání obsazené plochy v m2 
(suma pronajaté plochy za 12 měs.)

 v součtu za rok 2018 a 2024

2018 845 670
2024 959 166

Srovnání počtu bytů 
vytápěných moderními 

kotelnami za rok 2018 a 2024

2018 105
2024 334
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Oddělení sociálně-právní ochrany dětí (SPOD) sídlí 
v budově radnice Moravské Ostravy a Přívozu, nám. 
Dr. E. Beneše 555/6, Moravská Ostrava a Přívoz. 
Do jeho působnosti patří všechny děti, které mají 
trvalé bydliště v obvodu Moravská Ostrava a Přívoz 
a dále v Hošťálkovicích, Lhotce a Petřkovicích. 
Jakými změnami aktuálně prochází výkon této 
činnosti a kam konkrétně směřuje?

Výkon sociálně-právní 
ochrany dětí prochází 
celou řadou změn. 

V lednu 2025 vstoupila v plat-
nost novela zákona 
o sociálně-právní 
ochraně dětí, 
která mimo 
jiné upravi-
la pod-
mínky při 
umísťo-
vání dětí 
do dět-
ských 
domovů, 
které nesmí 
být mladší čtyř 
let s výjimkou 
společného umístě-
ní se sourozencem do 3 let. 
Záměrem je zajistit dětem, 
které nemohou být z různých 
důvodů vychovávány ve své 

rodině, individuální péči v prv-
ních měsících a letech života. 
SPOD není „ta zubatá“, jak 
to nazval pan Svěrák ve fi lmu 

Kolja, ale je to poskyto-
vání pomoci a pod-

pory rodinám 
při překoná-

vání jejich 
nepříznivé 
sociální 
situace, 
například 
při ztrátě 

bydlení, 
špatné 

fi nanční 
situaci, při 

závislosti na návy-
kových látkách apod. 

S cílem umožnit jim začlenění 
do společnosti a poskytnout 
jim ochranu před vyloučením 
ze společnosti.

POMOC A PODPORA RODINÁM
PŘI PŘEKONÁVÁNÍ JEJICH NEPŘÍZNIVÉ SITUACE

SPOLUPRÁCE NA MNOHA 
ÚROVNÍCH
Sociální pracovníci spolupracují 
se školkami a školami, účastní se 
výchovných komisí ve školách, 
pravidelně každé tři měsíce na-
vštěvují děti v ústavních zaříze-
ních a spolupracují s celou řadou 
neziskových organizací, pod-
porujících rodiče v jejich snaze 
zlepšit rodičovské kompetence, 
a zprostředkovávají na požádání 
dětí, rodičů případně dalších 

osob možnost poskytnutí sociál-
ní nebo jiné odborné služby.
  
KRABICE OD BOT
Sociální pracovníci rovněž 
pravidelně využívají možnosti 
poskytnout svým klientům vá-
noční dárky z projektu Diakonie 
ČCE, střediska v Ostravě, Kra-
bice od bot, a nejinak tomu bylo 
i v roce 2024. Charitativní sbírka 
Krabice od bot je vůbec největší 
akcí zaměřenou na pomoc dětem 
v nouzi. Dárci v posledním roční-
ku věnovali 61 482 krabic s dárky. 
Ve fi nanční sbírce Krabice online 
v prosinci dárci zaslali celkem 
5,5 milionu korun, které umožní 
plnit další přání potřebných dětí. 
I když vánoční sbírka skončila, 
lze se zapojit i nyní: 
www.krabiceod-
bot.cz/krabiceon-
line/jak-vase-da-
ry-pomahaji/

KURÁTOŘI PRO MLÁDEŽ
Kurátoři pro mládež se zaměřují 
na děti s výchovnými problémy, 
záškoláctvím a trestnou činností, 
která zahrnuje mimo jiné spolu-
práci s Probační a mediační služ-
bou, s Policií ČR, Městskou policií 
Ostrava a dalšími institucemi. 
A velmi důležité je také vědět, že 
každé dítě může u sociálních pra-
covníků a kurátorů pro mládež 
vyhledat pomoc, pokud cítí, že 
má problémy, se kterými si neví 
rady, a to i bez vědomí rodičů.

Naši sociální pracovníci pravidelně využívají
 možnosti poskytnout svým klientům vánoční 
dárky z projektu Diakonie ČCE,
střediska v Ostravě, Krabice od bot

Radost z vánočních dárků
je vždy veliká
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MATRIČNÍ STATISTIKY

Ze statistik matričního úřadu se dá vyčíst řada informací. Tak například úda-
je o tom, kolik obyvatel za posledních pět let v našem obvodě přibylo, kolik 
párů si řeklo své ano, kolik ratolestí se narodilo nebo jaká jména holčiček či 
kluků nejvíc frčí. Pojďme si ta nejaktuálnější data připomenout! 

a 454 chlapců, desetkrát se nám 
narodila dvojčata (3x chlapci, 5x 
dívky a 2x smíšený pár).  

NEJOBLÍBENĚJŠÍ JMÉNA?
Oproti roku 2023 se žádná velká 

změna nekonala, jen z prvních 
příček vypadla v dívčích 

jménech Ema a Te-
reza. V roce 2024 

se stala nej-
oblíbenějším 
dívčím jménem 
Viktorie, Anna, 
Sofi e a násle-

dovala Natálie, 
Laura, Eliška, 

Amálie, Rozálie 
a Julie. A nejoblíbe-

nější jména pro chlapce? 
Překvapivě se po delší době neu-
místil na prvních místech Jakub, 
který v roce 2023 vedl. V roce 2024 
patřil k nejoblíbenějším jménům 
Jan, Tomáš, Patrik, Matyáš, 
Adam, ale také Viktor, Tobiáš, 
Teodor a Matěj. Do matriky byla 
zapsána i nezvyklá jména dívek, 
například Zara, Polina, Maila, Lilit, 
Dalia, Chloe, Aurora, Ariana nebo 
kombinace jmen: Noelle Cristina, 
Ema Bishar, Eliana Milka, Claudia 
Vivien. U chlapců pak třeba 
Tristan, Maxián, Marvel, Lukyan 

POČET OBYVATEL MOAP
Co se týká počtu obyvatel  MOaP, 
ten činil k 1. 1. 2025 celkem 40 145 
osob.  Za posledních 5 let se počet 
obyvatel MOaP zvýšil o necelou 
tisícovku osob. Počet cizinců je 
přibližně stejný jako v mi-
nulých letech, tvoří 
11 %. V průběhu 
roku 2024 se 
do obvodu při-
stěhovalo 1115 
občanů, od-
stěhovalo se 
1225, v rámci 
obvodu pak 
změnilo trvalý 
pobyt 585 lidí.  
Pokud jde o úmrt-
nost, pak loni zemřelo 
323 občanů ČR s trvalým pobytem 
v MOaP.

NAROZENÉ DĚTI
Do matrik vedených zdejším ma-
tričním úřadem bylo zapsáno 929 
narozených dětí. Jedná se o všech-
na narození, tedy státní občany 
ČR i cizince, k nimž došlo na území 
správního obvodu MOaP, přede-
vším v Městské nemocnici Fifejdy. 
Pouze 4 narození byla mimo 
zdravotnické zařízení. Z celkové-
ho počtu 929 dětí bylo 476 dívek 

JMÉNŮM KRALUJE VIKTORIE A JAN
OBYVATEL PŘIBÝVÁ, 

nebo kombinace jmen: Theodor 
Noel, Teo Hugo, Santiago Marian, 
Samuel Valentino.

UZAVŘENÁ MANŽELSTVÍ
Matriční úřad MOaP vyřídil 
a do knihy manželství zapsal 162 
manželství a pouze 5 registrova-
ných partnerství.  Ve srovnání s ro-
kem 2023 bylo o 10 sňatků méně 
a o 13 registrovaných partnerství 
méně. Pokles registrovaných 
partnerství nastal možná tím, že 
zájemci čekali na novou právní 
úpravu od ledna 2025. Církevní 
formou bylo uzavřeno 29 manžel-
ství, 133 sňatků bylo civilních. V 67 
případech snoubenci žádali o uza-
vření manželství mimo stanove-

nou dobu anebo mimo stanovenou 
obřadní síň. 

NEJČASTĚJŠÍ MÍSTA SŇATKŮ
Nejčastějšími místy mimo obřadní 
síň, kde byla manželství uzavírá-
na, jsou již tradičně petřkovická 
Vila Na Landeku, BistrOpen 
v areálu Hornického Muzea Lan-
dek a GolfPark v Ostravě-Lhotce. 
V rámci našeho městského obvodu 
pak HogoFogo bistro na Sokolské 
třídě nebo oblíbená místa v Dolní 
oblasti Vítkovice, která patří 
do katastrální území MOaP, jako je 
Brickhouse, Těžní věž, Etáž apod., 
jedna svatba proběhla i ve vazební 
věznici, Galerii Plato nebo v Kavár-
ně Daniel.

Manželství 
či partnerství

Uzavřít manželství lze for-
mou občanského nebo cír-
kevního sňatku. V případě 
občanského sňatku může 
být oddávajícím kromě sta-
rosty a místostarostů také 
pověřený člen zastupitel-
stva obce, v našem případě 
statutárního města Ostravy 
nebo městského obvodu, 
případně poslanec či sená-
tor. Od 1. ledna 2025 mohou 
osoby stejného pohlaví 
uzavírat partnerství, což je 
trvalý svazek dvou lidí stej-
ného pohlaví, který se uza-
vírá stejným způsobem jako 
manželství, tj. slavnostním 
způsobem v obřadní síni 
nebo na jiném vhodném 
místě, před oddávajícím 
a dvěma svědky. Na našem 
úřadě bylo uzavřeno první 
partnerství hned první sta-
novený oddávací den roku 
2025, v sobotu 11. ledna.

Vítání občánků
je jednou ze
slavnostních akcí
obvodu MOaP

 Hudební doprovod 
zajistily děti ze ZUŠ Sokolská

Starosta Petr Veselka 
s malým občánkem 
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Pokud se podíváme na ka-
lendář, pak masopustní 
období přichází hned 

po svátku Tří králů a končí 
Popeleční středou, která je 40 
dní před Velikonoci. A protože 
Velikonoce jsou pohyblivý svá-
tek, je i konec masopustu různý. 
Budeme-li se tedy držet tradice 
a liturgického roku, v letošním 
roce můžeme vyvádět až do úte-
rý 4. března.

VELKÉ UVOLNĚNÍ
V minulosti znamenal maso-
pust období velkého uvolnění. 
V tomto období roku bylo nej-
méně hospodářských prací, ko-
naly se zábavy, zabijačky a také 
svatby. I v dnešní době odbor-
níci na duševní zdraví vědí, že 
předjaří je pro lidskou psychiku 
jedním z nejnáročnějších období 
vůbec. Nejenže je krátký den, 
ale i slunečního svitu je málo. 
Lidem dochází zásoba vitaminu 
D načerpaná během léta, což 
má vliv na imunitu. Takže nako-
nec nejde jen o duševní zdraví, 
ale i o to fyzické. Proto nám 
může být poselství masopustu 
blízké a sympatické. Maso-
pust nás nabádá, abychom si 
naplánovali nějaké ty radosti, 
vymysleli něco bláznivého, vy-
dali se tancovat a slavit, dobře 
se najedli.
 
PRŮVOD MAŠKAR
A ZÁBAVA
Konec masopustního období, 
tak řečené ostatky, byl na Os-
travsku spojen s veselými 
masopustními obchůzkami 
a zábavami. Lidé se navlékli 
do maškar nejrůznějšího druhu 
a spolu s muzikanty obcházeli 
obec a vybírali peníze a dary – 
uzené maso, klobásy, slaninu, 

MASOPUST
NA OSTRAVSKU
NABÁDAL K RADOSTI,
TANCI I K DOBRÉMU JÍDLU
O masopustu se prý v našem kraji říkalo: „Holaj, 
dušo, pekla něni“, přičemž slovo holaj znamenalo 
vyváděj. Byla to tedy otevřená výzva k morálně 
beztrestnému vyvádění všeho druhu. 

vejce, buchty a koláče. S tím 
vším pak šli rovnou do hospody 
na zábavu. Sběratelka Helena 
Salichová popisuje jeden takový 
průvod následovně - v čele šli 
muzikanti a za nimi dva chlapi 
s chomouty na šíjích, kteří táhli 
vůz s maskou medvěda. Byl to 
starší muž nastrojený v nejhor-
ších hadrech, opletený hracho-
vinou a obtočený slaměnými 
povřísly. Za medvědem šla 
pyšná Hedviga s košem na ruce, 
což byl muž v ženském oblečení, 
který budil veselí svým směšně 
povýšeným chováním. I další 
masky v průvodu měly za úkol 
vybírat na muziku, ale také 
pobavit znázorněním různých 
směšných vlastností.

VŠICHNI U JEDNOHO 
STOLU
Při večerní zábavě se pak sešli 
lidé napříč společenskými 
vrstvami. 

Využijme tedy i my masopust 
k načerpání sil, k zábavě, k po-
tkávání se s lidmi nebo třeba 
k návštěvě Ostravského muzea.

Zdroj: Ostravské muzeum, Anna 
Pohořálková 
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Výstava 
Masopustní

masky
Tématem výstavy prací stu-
dentů AVE ART Ostrava, 
vyšší odborné školy, 
střední umělecké školy, 
a základní umělecké školy, 
je masopust. Masopust, 
to jsou symboly, výjevy 
a postavy, které vyprávějí 
příběhy plné magické 
mystiky, lidových mýtů 
a legend, jež se předávají 
z generace na generaci 
už stovky let. Novodobé 
kostýmy, komorní grafi ky, 
sádrové masky a papírové 
reliéfy vytvořily žákyně 
a žáci druhého a třetího 
ročníku oborů grafi cký 
design, motion design 
a průmyslový design. 
Grafi ky studenti netiskli jen 
na papír, ale i přímo na čás-
ti svých kostýmů. Výstava 
je k vidění v Ostravském 
muzeu do 9. března 2025.

„Každý dostal pohoštění, ať dal na to málo 
či nic, a svorně si tu poseděli při jídle a pití sedlák 

s chalupníkem či dokonce s hoferem, mistr 
vedle tovaryše, chudý vedle majetného; 

ostatky a dobrá sousedská vůle přijaly všecky lidi 
do svého společenství.“ 

Na vernisáži Masopustní masky prezentovali
studenti AVE ART své modely

Masopustní masky jsou k vidění 
v Ostravském muzeu
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HISTORIE A SOUČASNOST

Poté zde vznikl na několik 
desítek let prázdný prostor 
sloužící jako parkoviště. 

V rámci snahy o zaplnění vol-
ných ploch v centru města byly 
Lauby vybrány k opětovnému 
zastavění. Vznikl zde bytový 
dům s 85 byty a vnitřním ozele-
něným atriem.

DVĚ FÁZE VÝZKUMU
Výstavbě nových obytných 
budov předcházely dvě fáze 
záchranného archeologické-
ho výzkumu, který prováděl 

Domovní blok v centru Ostravy podél ulice Velké je prostorem, kde se již od za-
ložení města v poslední třetině 13. století nacházelo šest úzkých parcel. V jejich 
čelech stály obytné budovy, za nimi se rozprostíraly dvory, které byly v průběhu 
19. století zastavěny. Po druhé světové válce bylo rozhodnuto o demolici, která 
probíhala postupně v 60. letech minulého století. 

Národní památkový ústav, ÚOP 
v Ostravě. V letech 2017 a 2018 
se práce soustředily především 
na prostor podél ulice Velké, kde 
byly situovány sklepy původních 
domů, tj. jedny z nejstarších 
zděných konstrukcí ve městě. Vý-
zkum z let 2019-2021 už obsáhnul 
celou plochu domovního bloku. 
Ukázalo se, že archeologické 
terény byly porušeny mladší 
zděnou zástavbou a další byly 
zničeny během demolice ve 20. 
století. Přesto se zde dochovalo 
výrazné souvrství především 

z poslední třetiny 13. století 
– 15. století. Archeologickým 
výzkumem tak bylo zachyceno 
několik fází dřevohliněných domů 
v předních částech a hygienické 
a hospodářské zázemí, tvořené 
jímkami a hnojištními vrstvami 
ve středních a zadních částech 
parcel. Díky příhodným geologic-
kým podmínkám se v nevídané 
míře a kvalitě dochovaly dřevěné 
konstrukce. Z nich získané vzorky 
umožnily dataci pomocí letokru-
hů. Ukázalo se, že na stavbu bylo 
použito dubové dřevo skácené 
v letech 1270-72.

ŠIROKÁ ODBORNÁ 
SPOLUPRÁCE
S nálezy a shrnutím poznatků 
je možné se seznámit na dvoj-
výstavě Fenomén Lauby 
a Lauby- světla a stíny Ostravy 
v Ostravském muzeu a také 
v katalogu, který vyjde v nejbliž-
ších měsících.  Pro návštěvníky 
je v nově upravených sklepních 
prostorách připravena badatel-
na, ve které si mohou archeolo-
gické metody vyzkoušet. 

NOVÉ LAUBY 
CO ODHALIL ZÁCHRANNÝ ARCHEOLOGICKÝ VÝZKUM

Archeologický výzkum probíhal 
za různých klimatických podmínek

Nově postavený dům Nové lauby, atrium

Nálezy představuje dvojvýstava
Pokud se chcete o Laubech dozvědět více, můžete navštívit 
výstavu s názvem Lauby - světla a stíny Ostravy. Expozice je 
v Ostravském muzeu přístupná do 28. 9. 2025. Záštitu nad 
výstavou převzala náměstkyně primátora Lucie Baránková 
Vilamová a starosta MOaP Petr Veselka.
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Vilamová a starosta MOaP Petr Veselka.

Zd
j

N
á

d
í

át
k

ý
ú

t
B

b

    Nejdříve 
v lokalitě Lauby 

žila elita 
středověkého 

města, poté se místo 
proměnilo v ulici 
neřesti s četnými 

putykami, hampejzy 
a kabarety.

slední třetiny 13. století

Kožená 
řemínková obuv dětské

 velikosti, 14. stol.

Olověná plomba ze 14. století, původně
 připevněna na štůčku lněného plátna
 pocházejícího až z belgické Lovaně, 

je ojedinělým dokladem dálkového obchodu
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POZVÁNKA NA JEDNÁNÍ
ZASTUPITELSTVA
Chcete mít informace o dění v obvodu Moravská Ostrava 
a Přívoz? Všechna zasedání zastupitelstva města jsou veřejná.

Nejbližší zastupitelstvo se koná 

24. února 2025 od 9:00
v zasedacím sále č. 306 radnice města Ostravy.

ZPRÁVY Z RADY 
MĚSTSKÉHO OBVODU MOaP
Zápisy do 
mateřských škol
Radě byly předloženy informace 
týkající se zápisů do mateřských 
škol v obvodu MOaP. Zápisy 
na školní rok 2025/2026 proběh-
nou jednotně 5. května od 8:00 
do 16:00 a 6. května od 8:00 
do 14:00 v místě jednotlivých 
školek. Kromě zápisu na nový 
školní rok rada projednala 
zápisy na prázdniny v MŠ. Ten se 
uskuteční 13. května na radnici MOaP. O prázdni-
nách jsou v provozu vždy 3 mateřské školy obvodu 
kromě posledního srpnového týdne, kdy se školky 
chystají na nový školní rok. Podrobnosti ke všem 
zápisům budou zveřejněny na webových stránkách 
mateřských škol a na stránce obvodu.

Nájemné v domech s pečovatelskou službou
Rada stanovila výši nájemného pro nově obsazované byty v domech 
s pečovatelskou službou (DPS). Obvod MOaP spravuje dva tyto domy, 
a to na ulici Gajdošově a Dobrovského. Výše nájemného u nových 
smluv v DPS Gajdošova v Moravské Ostravě je stanoveno na 120 Kč 
za m2.  DPS Dobrovského v Přívoze má stanoveno nájemné pro nově 

uzavřené smlouvy 
100 Kč za m2. 
Informace k pro-
nájmu bytů v DPS 
poskytují sociální 
pracovnice oddě-
lení sociální péče 
na odloučeném 
pracovišti na ul. 
Nádražní 110, 
kancelář 402.

!!! 
ké

DALŠÍ PROSTORY K PRONÁJMU
NALEZNETE NA WEBU
NEMOVITOSTIMOAP.CZ

Bližší informace:
Bc. Martina Voláková
Telefon: 702 018 267; 599 442 980
E-mail: martina.volakova@moap.ostrava.cz

PRONÁJEM VOLNÝCH NEBYTOVÝCH 
PROSTOR VE SPRÁVĚ MOAP

Zahradní 1471/1, jednotka č. 1471/904
- kanceláře, ordinace - 114,95 m²

Prostor se skládá ze 3 místností, zázemí, chodby, menší 
kuchyňky a čekárny. Skvělá dostupnost MHD - zastávka
(Husův sad, Stodolní).

MŠ Špálova

INFORMACE PRO NÁJEMCE POZEMKŮ
Upozorňujeme nájemce pozemků pod garážemi, pod 
stánky, pod domy a ostatních pozemků – zejména 
za účelem provozování restaurační zahrádky, na splatnost 
ročního nájemného vyplývající z nájemní smlouvy, a to 
vždy k 15. 2. běžného kalendářního roku.

Nájemné na rok 2025 za pozemky lze uhradit v hotovosti nebo 
platební kartou na pokladně úřadu městského obvodu v úřední 
hodiny, bezhotovostním převodem na účet vedený u Komerční 
banky, a. s., č. ú. 19 923761/0100 s uvedením variabilního symbolu 
nebo poštovní poukázkou s uvedením variabilního symbolu, a to 
nejpozději do 15. 2. 2025. Výše nájemného a variabilní symbol 
zůstávají stejné jako v předchozím roce.

S případnými dotazy k nájemnému za pozemky (výše nájemného, 
variabilní symbol) se obraťte na odbor fi nancí a rozpočtu, oddělení 
místních poplatků a pohledávek:

Martina Indráková, telefon: 599 442 845
E-mail: martina.indrakova@moap.ostrava.cz

AKTUÁLNÍ UZAVÍRKY KOMUNIKACÍ V NAŠEM OBVODĚ   |  ÚNOR 2025

Ulice Úsek komunikace
Doba  uzavírky
(stavebních prací)  

Investor Druh uzavírky Stavba (práce) 

Bozděchova
pravý jízdní pruh od ulice
Nemocniční k ulici 28. října

1. 5. 2024–15. 1. 2026 IPS Třinec, a.s. úplná
stavba Koncertní hala 
města Ostravy, Fáze 1

Střelniční, Kostelní 
náměstí, Pivovarská

Střelniční (Pivovarská - Ma-
sarykovo nám.) Pivovarská 
(Střelniční - Kostelní nám.)

15. 9. 2024–28. 2. 2025 ANTRACIT VACLAV s.r.o. úplná
stavba Polyfunkční dům 
VÁCLAV
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NÁZORY, SLUŽBY

Jednou z výzev nového roku 
zůstává parkování
Vážení občané a čtenáři zpravodaje, zahájili jsme další společ-
ný rok, v němž vám dodatečně přeji vše nejlepší, pevné zdraví, hod-
ně štěstí a pozitivní náladu. I letos naši radnici čeká mnoho výzev. 
Jednou z nich je každodenní situace, s níž se potýkáme hlavně my, 
řidiči: kde (správně) zaparkovat.  V minulém roce jsem spolu s kom-
petentními pracovníky úřadu MOaP a Magistrátu města Ostravy 
inicioval několik jednání, která mají za cíl dopracovat jednotnou 
koncepci parkování pro celý náš centrální městský obvod tak, aby 
platila stejná pravidla v centru, na Fifejdách, v Přívoze i v dalších 
částech. Mimo jiné chceme nabídnout další parkovací místa v zó-
nách placeného stání, možnost zakoupit si parkovací kartu pro rezi-
denty (R) i abonenty (A) on-line a propojit jednotlivé databáze, což 
přinese lepší komfort řidičům. Strážníkům městské policie by zase 
mohlo pomoci monitorovací vozidlo se čtením „espézetek“, jehož 
testovací provoz probíhal v podzimních měsících a bude pokračovat 
na začátku letošního roku. Díky němu by strážníci rychleji vyhod-
notili, zda auto parkuje v dané lokalitě oprávněně, a řidiči – maji-

telé karty by zase mohli rychleji najít volné 
parkovací místo. Otázka parkování je pro mne 
a členy dopravní komise obvodu neustálou 
výzvou, která nás motivuje k hledání nových 
a zlepšování stávajících řešení.

Bohaté edukační programy 
v Moravské Ostravě a Přívoze
Komise pro školství, sport a volnočasové aktivity provádí pra-
videlný monitoring jak sportovních, tak vzdělávacích zařízení. 
A 8. ledna letošního roku jsme navštívili Vilu Hanse Ulricha, 
kde sídlí naše příspěvková organizace Centrum kultury a vzdě-
lávání Moravská Ostrava (CKV). Prohlédli jsme si současnou 
výstavu Pohádky v umění čtyř polských legendárních ilustrátorů 
dětských knih, kteří dosáhli světového věhlasu v čele s Józe-
fem Wilkońem. Paní ředitelka nás také podrobně seznámila 
s edukačními programy, které jsou připraveny pro všechny 
věkové kategorie, od MŠ až po studenty vysokých škol. Po celý 
rok se mohou menší děti těšit na veselou výchovnou pohádku 
plnou písniček Kouzelná slovíčka. Kromě toho jsme se seznámili 
s dalšími způsoby mimoškolního vzdělávání, na kterém se CKV 
podílí. Ať už je to Minikino s fi lmovými projekcemi a beseda-
mi pro děti z dětských domovů, kurzy japonštiny v Atlantiku 
v rámci činnosti Česko-japonského kulturního centra, workshopy 
a dílničky v rámci velkých výstav ve Vile Hanse Ulricha, nebo 

exkurze do historie prostřednictvím open 
air akcí, jako jsou Svatováclavský jarmark, 
pořádaný na náměstí v Přívoze, nebo První 
republika v Komenského sadech.

!!! !!! 

Barbora Vyka (Piráti),
koaliční zastupitelka

FÓRUM ZASTUPITELŮ
RUBRIKA REPREZENTUJE NÁZORY KOALIČNÍCH !!!  A OPOZIČNÍCH !!!  ZASTUPITELŮ 
MĚSTSKÉHO OBVODU MORAVSKÁ OSTRAVA A PŘÍVOZ

ZÁJEZDY PRO SENIORY V ROCE 2025

Roman Tietz  (SPOLU),
koaliční zastupitel

z

LITOVEL 
– MĚSTO A PIVOVAR
Na prvním letošním zájezdu 
se seniory se vydáme 27. února 
do města Litovel, kde nás čeká 
prohlídka města s průvodcem. 
Během prohlídky se dozvíte, 
proč se tomuto městu přezdívá 
Hanácké Benátky. A jelikož je 
Litovel také spojená s pivovar-
nictvím, tak se po prohlídce 
města vydáme do místního pi-
vovaru na exkurzi, kterou ukon-
číme degustací. Senioři mají 
hrazenou dopravu, průvodce, 
vstupné i degustaci v pivovaru.

Přihlašování na tento zájezd 
proběhne od 17. února na infor-
macích radnice MOaP (náměstí 
Dr. E. Beneše) v úředních 
hodinách.

27. února
Litovel – město a pivovar

4. dubna
Za historií Hlučínska 
– komentovaná vyjížďka 
s Tomášem Majlišem

20. května
Květná zahrada v Kroměříži 
– komentovaná prohlídka 
zahrad včetně rotundy

Konec srpna
Rýmařov – Hedva Český 
brokát: Příběh výroby hedvá-
bí, kravat a brokátu

30. září
Města a městečka Hukvald-
ského panství – komentovaná 
vyjížďka s Tomášem Majlišem

20. listopadu
Velehrad – Prohlídka 
poutního areálu a návštěva 
vinařství

Také v roce 2025 se mohou naši senioři těšit 
na zajímavé poznávací zájezdy. Zúčastnit se jich 
mohou spoluobčané 65+ s trvalým bydlištěm v MOaP. 
Každý z nich se může letos přihlásit na jeden výlet 
do vyčerpání kapacity autobusu, na další pak jako 
náhradník. Kam je letos možné se společně vypravit?

Loňský zájezd na Slezskou Hartu
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Nezapomenutelný večer 
plný tance, zábavy 
a překvapení návštěvníky 

tentokrát vtáhne 
do světa kine-
matografi e. 
„Předloň-
ský ples 
se konal 
v hippie 
duchu, 
v minu-
lém roce 
měl zase 
tematiku 
havířskou. Le-
tos chceme opět 
vybočit z klasic-
kého stylu a přenést se tento-
krát do fascinujícího fi lmového 
světa, kde se každý může cítit 
jako hollywoodská celebrita. 
Mezi hosty, kteří přijdou v kos-
týmu oblíbené hvězdy fi lmo-
vého plátna, zvolíme nejlepší 
dámský a pánský model, který 
získá Oscara,“ sdělila Marcela 
Mrózková, ředitelka CKV.

PŘIJĎTE NA REPREZENTAČNÍ PLES
S FILMOVOU TEMATIKOU

Ples nabídne pěvecké vystou-
pení zpěváka Bohuše Matuše, 
k tanci i poslechu zahraje Mo-

ondance Orchestra Martina 
Kužmáka se špičkovým 

pěveckým kvartetem: 
Dashou, Naďou 

Wepperovou, Mi-
chalem Cermanem 
a Dušanem Kollá-
rem. Program pak 
představí řadu ne-

zapomenutelných 
vystoupení. Nebude 

chybět například iluzi-
onistická show Ondřeje 

Sládka, mistra České repub-
liky v moderní magii a vítěze 

řady českých i mezinárodních 
kouzelnických soutěží a festi-
valů, pro milovníky akrobacie je 
připraven atraktivní pole dance 
v podání Poledance Ostrava. 

I letos ovládne parket pro-
fesionální taneční dvojice: 
několikanásobné mistryně 
republiky ve standardních 

Městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz připravuje prostřednictvím své 
příspěvkové organizace Centra kultury a vzdělávání Moravská Ostrava (CKV) 
reprezentační ples, který se bude konat 14. března od 19:30 hodin v Imperial 
Hotelu Ostrava.

tancích a v kombinaci deseti 
tanců Adriana Mašková a Jakub 
Mazůch, medailista z mistrov-
ství republiky v latinskoameric-
kých tancích. Tradiční bohatá 
tombola pak nabídne hodnotné 
ceny. 

„Cílem našeho plesu 
jsou nejen kulturní 
zážitky a zábava, 
ale také utužení 
společenských 
vazeb mezi lidmi. 

Navíc bychom rádi v rámci 
plesu uspořádali benefi ci 
na podporu znevýhodněných 
dětí. Věřím, že se opět podaří 
vytvořit jedinečnou atmosféru 
večera plného fi lmové magie 
a kouzel stříbrného plátna,“ 
říká Petr Veselka, starosta 
městského obvodu MOaP.

Cena vstupenky, ve které je 
zahrnuta večeře, rezervace 
stolu a přípitek, činí 1000 korun, 
a zakoupit ji můžete on-line 
na webových stránkách CKV, re-
cepci CKV ve Vile Hanse Ulricha 
na Sokolské třídě 26 a v poboč-
kách ostravských infocenter.

www.ckv-ostrava.cz
Dress code: Fantazii se 

meze nekladou. Mů-
žete využít plesovou 
klasiku nebo převlek 
za fi lmovou hvězdu. 

POHLED DO FASCINUJÍCÍ HISTORIE FILMOVÉ TECHNIKY
Od 19. února bude Vila Hanse Ulricha Centra 
kultury a vzdělávání Moravská Ostrava (CKV) 
hostit originální interaktivní výstavu, zaměřenou 
na vývoj kinematografi e v českých zemích 
s názvem „Kinematograf s klikou i bez.“

Výstava představí historii 
fi lmové techniky od prvo-
počátků kinematografi e 

až po současnost, včetně kamer, 
projektorů, fi lmového materiálu 
a dalších fi lmových zařízení.

„K vidění budou nejen stroje pro 
profesionální kina, ale i domácí 
zařízení, která byla postupně 
nahrazena televizemi, videi 
a nakonec internetem a strea-
movacími službami. Vystavené 
stroje a zařízení jsou z velké části 
vyrobeny v Československu, ale 
jsou mezi nimi i přístroje zahra-
niční, které se u nás v historii 
používaly,“ říká Radim Václavík, 
kurátor výstavy.

Výstava nabídne také komento-
vané prohlídky nebo doprovodné 
přednášky, které se zaměří 
na tvorbu animovaného fi lmu 

a práci promítače. „Budou 
součástí fi lmových večerů 
v Klubu Parník s němou grotes-
kou a klavírním doprovodem. 
Připravujeme také lektorské 
programy pro žáky základ-
ních a středních škol,“ sdělil 
Dominik Beneš, dramaturg Vily 
Hanse Ulricha.

14. března
od 19:30 hodin
Imperial Hotel 

Ostrava

Jeden z tematických
plesů CKV byl

i v hippie stylu

I letos návštěvníky
roztančí Jakub Mazůch
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Vernisáž se uskuteční 
19. února od 17:00 

hodin v Klubu Parník, 
součástí bude promítání 

a komentovaná prohlídka 
výstavy ve druhém 

patře Vile Hanse Ulricha 
na Sokolské třídě. 

Výstava bude 
přístupná každý pátek 

od 15:00 do 18:00 hodin, 
o víkendu pak od 10:00 

do 18:00 hodin.
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PÍSNĚ BEATLES V NETRADIČNÍM POJETÍ, SWINGOVÁ TANČÍRNA, DIVADLO… JE NA CO SE TĚŠIT!

 

 

CYKLUS KOMORNÍCH KONCERTŮ 
– MILAN BÁTOR

Zveme Vás
26. února

od 19 hodin

V rámci Cyklu komorních koncertů zazní osmnáct 
písní nejslavnější kapely všech dob The Beatles 
v úpravě pro sólovou kytaru famózního italské 
kytaristy Maria Gangiho. „Mistrovo fantastické 
aranžmá respektuje melodie nesmrtelných son-
gů, ale nově vnáší jazzové barvy, rytmickou pes-
trost a italskou zpěvnost“, uvádí interpret koncer-
tu, kytarista Milan Bátor. Ten také vydal nahrávku 
těchto skladeb, která vyšla ve světové premiéře na stylovém 
vinylu s atraktivní grafi kou opavského výtvarníka Jury Bosáka. 
Album „I Beatles“ vzbudilo ohlasy u diváků i hudební kritiky. 
Koncert, který se koná pod záštitou náměstkyně primátora 
SMO Lucie Baránkové Vilamové a starosty městského obvodu 
MOaP Petra Veselky, zazní 26. února od 19:00 ve slavnostním 
sále divadla Jiřího Myrona.

Pokud máte chuť užít 
si netradiční divadelní 
představení, pak určitě 
stojí zato střízlivý diva-
delní manifest o tvrdých 
faktech (nejen) o tvrdém 
alkoholu. O tom, co 
všechno může způsobit 
zdánlivě nevinná sklenič-
ka. Zvlášť, pokud ji pijete 
denně. Víte, že žádné množství alkoholu nelze ze zdravotních 
důvodů doporučit? Když něco funguje, není potřeba to měnit. 
Víte, že až 10 % obyvatel v ČR pije alkohol denně? Svět se mění, 
naše chuť zůstává. Víte, že ve věkové kategorii 20-39 let je 
alkohol příčinou téměř 25% úmrtí? Jeden za všechny. Všichni 
na jedno. Dáte si skleničku, ve které je celé tohle riziko? Tři pří-
běhy, tři faktory a tři mozkové sítě vám dokáží zamotat hlavu 
dřív, než vám dotočí pivo. Protože jít jen na jedno je největší 
česká lež. Představení uvádí Stará aréna 26. února od 19:00. 

DO NĚMOTY

Komorní scéna Aréna 
otevřela v roce 2022 
nový a ještě komornější 
prostor pro padesát di-
váků, který dostal něžný 
název Komůrka. Dnes je 
tento prostor využíván 
k divadelním, hudebním 
a jinak umělecky zamě-
řeným aktivitám, pro 
které je jeviště Arény 
tak říkajíc příliš velké. Ko-
můrku naleznete v blízkosti 
Sýkorova mostu vedle vinotéky U Mostu. V Komůrce si můžete 
20. 2. od 18:00 zatančit na Swingové tančírně. S dětmi od 7 let pak 
přijďte v neděli 16. února na výtvarnou dílnu pod vedením výtvar-
nice Kateřiny Kazické. A cirkus trochu jinak zažijete i s dětmi v ne-
děli 23. února na představení Poppy a Adélka – kouzelný výlet.

PŘIJĎTE 
DO KOMŮRKY

Komorní
scéna

KOMŮRKA

ALL IMP – (P)ODRAZY LÁSKY
K dalšímu zajímavému titulu, který uvádí Stará aréna, patří hra 
All Imp - (P)Odrazy lásky. Když se ten Valentýn blíží, je třeba se 
podělit o hromadu osvědčených tipů a rad, jak se poprat s lás-
kou, aby ona nepřeprala tebe! Improvizační představení plné ná-
padů, vtipů a hudby. Ať už jsi single, ve vztahu, třetí kolo u vozu 
nebo vůči tomuto citu podezíravý, dej si rande v divadle. Hraje se 
11. února od 19:00. 
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RELAX

Expat Centrum Ostrava na Tyršo-
vě ulici pomáhá tvořit a rozvíjet 
podmínky pro začleňování cizinců 
žijících v Ostravě a regionu do života 
a pracovního trhu. Centrum je také 
klíčovým partnerem místních zahra-

Správná odpověď na únorovou kvízovou otázku se skrývá 
pod písmenem C.  Pokud jste si vybrali tuto variantu, je vidět, 
že svůj obvod znáte opravdu dobře!

ZAČLENĚNÍ CIZINCŮ ŽIJÍCÍCH V OSTRAVĚ

ničních fi rem v oblasti komunikace 
s cizinci, hledání jejich pracovního 
a volnočasového uplatnění a vyžití. 
Jedná se o veřejnou službu, jejímž 
cílem je přilákání a udržení kvalifi ko-
vaných cizinců v regionu.

■ Tajenka z čísla 1/2025: ÚSPĚŠNÝ ROK PŘEJE MOAP. Tajenku z tohoto čísla zveřejníme v příštím vydání Zpravodaje Centrum.

OBRÁZKY Z VÝTVARNÉ 
SOUTĚŽE OSTRAVA
ZA 100 LET:

OSTRAVA V BUBLINĚ
5.B, ZŠ Matiční
Nina Anselmi, Olga Brňovjáková,
Anna Dančíková

BUDOUCÍ RADNICE
8.E2, ZŠ Ostrčilova
Mariia Ismahilova, Maiia Romaniv

UHELNÉ KRÁLOVSTVÍ
5.B, ZŠ Matiční
Tomáš Hušť, Jan Bernfeld, Matyáš 
Halfar, David Duvall, Krystian Starý

ODPOVĚĎ

KVÍZ
!?✔

Beseda o podobě Vánoc v USA a Německu

Všechna díla byla prezentována 
ve stolním kalendáři MOaP pro rok 2025 
vyrobeném speciálně pro naše seniory.




